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Оформление автореферата диссертации

Автореферат диссертации – это документ, который официально информирует научную общественность о выполненном диссертационном исследовании и полученных результатах. Автореферат содержит краткое изложение диссертационной работы на соискание ученой степени доктора или кандидата наук, составленное самим автором диссертации. Автореферат должен отражать структуру диссертации, передавать ее основное содержание. 

1. Объем автореферата не должен превышать 1,5 печатных листов для кандидатской диссертации и 2,5 печатных листа для докторской диссертации (1 авторский лист равен 40 тысячам знаков с пробелами). При подсчете объема не учитываются текст на титульном листе и на его обороте, список публикаций соискателя. 

2. Обложка автореферата
2.1. Лицевая сторона обложки автореферата содержит следующие сведения: статус автореферата (на правах рукописи); подпись соискателя; ФИО соискателя (полностью); название диссертации; шифр и наименование специальности (с заглавной буквы); искомую степень с указанием отрасли науки; город, в котором действует диссертационный совет, разрешивший печатание автореферата на правах рукописи (Москва), и (через тире с пробелами) год (Приложение А).
2.2. На оборотной стороне обложки приводится следующая информация:
– полное наименование организации (организаций), где выполнена диссертация;
– сведения о научном руководителе / научном консультанте;
– сведения об официальных оппонентах (2 оппонента для кандидатской диссертации; 3 оппонента – для докторской диссертации); 
– сведения о ведущей организации;
– дата и время проведения защиты;
– шифр диссертационного совета; 
– полное наименование организации (в соответствии с уставом), при которой создан диссертационный совет;
– информация о том, где можно ознакомиться с диссертацией до защиты;
– ссылка на сайт с материалами по защите диссертации;
– дату рассылки автореферата диссертации (месяц рассылки впечатывается, дата вписывается от руки); 
– ФИО ученого секретаря диссертационного совета (полностью) и его подпись (Приложение Б).

3. Структура автореферата
Текст автореферата включает 1) общую характеристику диссертационной работы; 2)  основное содержание диссертационной работы; 3) заключение; в) список работ, опубликованных автором по теме диссертации.
Страницы автореферата нумеруются вверху по центру начиная с 3 страницы (1 и 2 страницы не нумеруются).
Общая характеристика работы включает в себя следующие основные структурные элементы: актуальность темы исследования, степень ее разработанности, цель и задачи, научную новизну, теоретическую и практическую значимость работы, методологию и  методы исследования, положения, выносимые на защиту, степень достоверности результатов, апробацию результатов исследования.
При необходимости в автореферат перед списком публикаций можно включить раздел «Благодарности».

4. Печать автореферата. Разрешение печатать автореферат дает диссертационный совет при приеме диссертации к защите. Автореферат печатается типографским способом; количество экземпляров – 100. Требования к оформлению (поля, размер бумаги, размер шрифта и т.д.) следует уточнять в типографии, где планируется печать автореферата. На  последней странице автореферата (либо на обложке) обязательно должны быть выходные данные типографии: дата и номер заказа, тираж, название и адрес типографии.

5. Рассылка автореферата. Автореферат рассылается в бумажном виде организациям и другим адресатам, указанным в списке рассылки, не позднее чем за 1 месяц до даты защиты диссертации.
[bookmark: _GoBack]Перечень организаций, которым автореферат диссертации рассылается в обязательном порядке: 
– Информационное телеграфное агентство России (ИТАР-ТАСС), филиал «Российская книжная палата» (9 экз.) (ИТАР-ТАСС) (9 экз.);
– Российская национальная библиотека (1 экз.);
– Национальная библиотека Беларуси (1 экз.).
– Государственная публичная научно-техническая библиотека России – для работ по естественным и техническим наукам(1 экз.);
– Всероссийский институт научной и технической информации Российской академии наук – для работ по естественным и техническим наукам (1 экз.);
– Научная педагогическая библиотека имени К.Д. Ушинского Российской академии образования – для работ по педагогическим и психологическим наукам (1 экз.).
Другие адресаты, которым направляется автореферат диссертации, определяется списком рассылки авторефератов, который должен быть подписан ученым секретарем диссертационного совета. Дата рассылки должна быть подтверждена квитанцией почтового отделения (при самостоятельной отправке).

6. В Научную библиотеку Гос. ИРЯ им. А.С. Пушкина передаются 1 экземпляр автореферата и 1 экземпляр диссертации в твердом переплете в сроки:
– не позднее, чем за 1 месяц до дня защиты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук;
– не позднее, чем за 2 месяц до дня защиты диссертации на соискание ученой степени доктора наук.


Приложение А
(справочное)
Оформление обложки автореферата

На правах рукописи
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Приложение Б
(справочное)
Оформление оборотной стороны обложки автореферата

Работа выполнена в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования 
«Государственный институт русского языка им. А.С. Пушкина» 
на кафедре русской словесности и межкультурной коммуникации

Научный руководитель:          доктор филологических наук, доцент
Богуславская Вера Васильевна

Официальные оппоненты:	

Клушина Наталья Ивановна, доктор филологических наук, профессор, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени 
М.В. Ломоносова», кафедра стилистики русского языка, профессор

Стернин Иосиф Абрамович, доктор филологических наук, профессор, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет», кафедра общего языкознания и стилистики, профессор

Ведущая организация: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный педагогический университет» (г. Екатеринбург)

Защита состоится 04 марта 2021 г. в 10.00 на заседании диссертационного совета Д 212.047.02, созданного на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Государственный институт русского языка им. А.С. Пушкина», по адресу: 117485, г. Москва, ул. Академика Волгина, 6.

С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Государственный институт русского языка им. А.С. Пушкина» и на официальном сайте: http://www.pushkin.edu.ru/

Материалы по защите диссертации размещены на официальном сайте ФГБОУ ВО «Государственный институт русского языка им. А.С. Пушкина»: https://www.pushkin.institute/science/dissovet/detail.php?ELEMENT_ID=27394

Автореферат разослан «___» месяца 20___ г.

Ученый секретарь 
диссертационного совета                                                    Китанина Элла Анатольевна
